

**Трум О. Ю.,**  
здобувач вищої освіти гр. БЗ/1,  
Миколаївський національний аграрний університет.  
Науковий керівник – Дубініна М. В.,  
д.е.н., доцент, завкафедри обліку і оподаткування

## **ЕЛЕМЕНТИ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА ЩОДО ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ**

На сьогодні кожне підприємство, яке прагне досягти позитивного фінансового результату має об'єктивну необхідність провадити обґрунтовану та ефективну облікову політику. Прийняття раціональних та обґрунтованих управлінських рішень є невід'ємною частиною всіх процесів на підприємстві. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві сприяє прийняттю доцільних та виважених управлінських рішень шляхом надання об'єктивної та реальної облікової інформації стосовно руху активів, зобов'язань, власного капіталу, доходів, витрат та фінансових результатів підприємства.

Питання ефективної облікової політики на підприємстві розглядали ряд вчених, такі як: Житний П.Є., Сопко В.В., Бутинець В.В., Пушкар М.С., Левочок М.Т. Вважаємо доцільним звернути увагу на висловлювання Ганяйло О.М.: “повне та правдиве подання інформації про фінансові результати і фінансовий стан підприємства у фінансовій звітності в значній мірі залежить від рівня формування та застосування облікової політики, яка б враховувала умови діяльності підприємства, організаційно-технічні особливості тощо” [1].

Варто зазначити, що облікова політика задає вектор діяльності підприємства в цілому. Науково обґрунтовані та доцільно визначені методи та форми прояву облікової політики, безпосередньо мають прямий вплив на кінцевий фінансовий результат. Кожне підприємство самостійно обирає форму ведення облікової політики, цим самим здійснюючи вагомий вплив на свій фінансовий стан в майбутньому.

Одним із найбільш вагомих елементів облікової політики стосовно формування фінансового результату є вибір методів нарахування амортизації, які зазначені відповідно до П(С)БО 7 “Основні засоби”. Для амортизації основних засобів здебільшого використовується прямолінійний метод. Це обумовлено простотою обчислення і нарахування амортизації та можливістю рівномірного розподілу на кожен звітний період. Перевагою також є можливість аналізу та зіставлення собівартості товарів, що були виготовлені з доходами від їх реалізації. Безсумнівно, використання прямолінійного методу дозволяє уникнути

значних коливань фінансових результатів за умов сталості решти показників виробничого процесу.

Значний вплив на формування фінансових результатів підприємства має вибір методу оцінки вибуття запасів. Зазвичай використовують метод оцінки собівартості запасів перших за часом надходження – метод ФІФО, спираючись на простоту обчислення собівартості, системність та об'єктивність. Основною перевагою даного методу є недопущення маніпуляцій стосовно підвищення або зниження вартості запасів.

Важливим елементом облікової політики щодо формування фінансового результату є метод визначення резерву сумнівних боргів, який визначає суму витрат підприємства. У випадку, коли на підприємстві виникла прострочена дебіторська заборгованість, вона буде включатися до витрат лише тоді, коли на її суму був створений резерв. Відповідно до П(С)БО 10 “Дебіторська заборгованість” резерв створюється лише на суму сумнівної дебіторської заборгованості, тож об'єктивною необхідністю є вчасно створювати резерв. Потім, у випадку виникнення безнадійної заборгованості, суму можна списати. Зазвичай на підприємствах використовують метод абсолютної суми сумнівної заборгованості, який базується на аналізі платоспроможності дебіторів.

Кожне підприємство, обираючи методи ведення облікової політики, безпосередньо здійснює прямий вплив на свій фінансовий результат. Розмір прибутку залежить від вибору правильного вектору та доцільних управлінських рішень. Керівні ланки підприємства повинні враховувати всі аспекти облікової політики, щоб кінцевий результат роботи підприємства – прибуток був максимальним.

### Література

1. Белоусова І.А. *Організація роботи облікового апарату як елемент облікової політики.* – 2010. – № 1/27. – С. 17–21;
2. Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” від 16 липня 1999 року № 996-XIV // *Електронний ресурс.* Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>;
3. Войтенко Т. В. *Облікова політика – 2010: головне / Т. В. Войтенко // Податки і бухгалтерський облік.* – 2010. – № 1/2. – С. 16–22.